Prirodovedny pathoj 2017, Skolské kolo - chémia
Uloha &. 1 - rieSenie
Hodnotenie:
a: 0,5bodu za vzorec X a 0,5 bodu za Upravu rovnice
b: 0,5 bodu za vzorec Y a 0,5 bodu za Upravu rovnice
Zadanie:

Napiste uvedené rovnice tak, Ze nahradite X a Y vzorcami latok, ktoré tam maju byt
a rovnice stechiometricky upravte:

a) Al + HyxSO, — X + H;
b) No + Y — NHs

Riesenie:
a. 2Al + 3H,SO; — A|2(SO4)3 + 3H,
b: N + 3H, — 2NH;



Prirodovedny patboj 2017, skolské kolo — chémia

Uloha &. 2 — rie$enie
Hodnotenie:

¢ 1 bod - za Uplny, spravne zapisany vzorec

e 0,5 bodu - za Ciastoény vzorec, v ktorom je spravne napisany pocet
uhlikov v hlavnom retazci a spravne umiestnené a napisané postranné
retazce (alkyly), spravne umiestnena nasobna vazba, s chybami ako:
pocet vodikov — Stvorvazbovost uhlikov...

Napiste vzorce tychto uhfovodikov:

a) 4-etyl-3,5-dimetyl-5-propylnonan
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b) 3-etyl-2,4-dimetylhex-2-én
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